11月份我省 CPI 同比上涨 6.5%

食品类价格上涨最多,同比上涨13.4%

"天公"给力,上月郑州菜价一路走低

昨日,国家統计局河南 调查总队发布消息称,11月 份我省居民消费价格指数 (CPI)同比上涨6.5%,涨幅 较上月扩大1个百分点,创 两年来新高,也高于国家的 5.1%。其中,郑州的CPI同 比上涨5.2%,排名靠后。

数据显示,食品类价格 环比上涨2.7%,除鲜菜价格 下降1.5%外,其他食品价格 全面上涨。但记者从市场 了解到,由于"天公"给力, 进入11月以来,郑州的蔬菜 价格开始一路走低。

晚报记者 程国平



八大类商品七涨一降,食品类上涨最多

分类看,八大类商品价格同比七涨一降,其中食品上涨13.4%,烟酒及用品类上涨1.5%,衣着类上涨3.2%,家庭设备用品及维修服务类上涨0.9%,医疗保健及个人用品类上涨4.2%,交通和通信类下降0.4%,娱乐教育文化用品及服务类上涨0.9%,居住类上涨9.6%。

统计数据还显示,食品类价格整体上涨,但鲜 菜价格有所下降。

记者昨日走访了蔬菜批发市场和集贸市场发现,进入12月后,大部分蔬菜价格继续小幅回落。

在刘庄蔬菜批发市场,萝卜、白菜价格分别是每公斤0.5元和0.6元;陈寨蔬菜批发市场的叶菜类的价格变化更为明显,上海青每公斤0.8元、菠

11月份全省 CPI环比上涨 1.5%,连续5个月呈上升态势,涨幅有所扩大。与上月相比,食品类价格上涨 2.7%,除鲜菜价格下降 1.5%外,其他食品价格全面上涨;非食品价格上涨 0.9%,其中衣着价格上涨 1.6%,冬装,衣着材料价格涨幅较大;居住类价格上涨 2.2%,液化气,居民用煤,房租,建材价格均明显上涨。

"天公"给力,上月郑州蔬菜价一路走低

菜1.6元、油麦菜1.2元,而在郑州市多家集贸市场,这些青菜的价格多在每斤1~1.5元,相比两个月前要便宜得多。据市场相关负责人介绍,生姜近期价格下降较多,由上月底的每公斤6.2元降至3.9元;葱头、红泡椒、上海青、油麦菜等叶菜价格下降也较明显,降幅均达33%。这与之前的高菜价不可同日而语。

刘庄蔬菜批发市场办公室主任毕学平分析称,大部分蔬菜价格下降,主要原因是近期气候温和,利于蔬菜生长,近郊叶类菜上市量增多。此外,本地其他蔬菜产量和市场供应量也明显加大,从一定程度上压制了外地蔬菜的价格。毕学平表

示,虽然年底前蔬菜价格变化不会太大,"但如果

遇到大雪天气,就有可能暴涨"。

17个省辖市的11月份CPI总水平同比涨幅从

高到低依次为:平顶山市7.1%、鹤壁市7%、开封市

6.9%、漯河市6.8%、信阳市6.6%、安阳市6.4%、南

阳市6.4%、洛阳市6.2%、三门峡市6.1%、商丘市

6%、濮阳市5.7%、许昌市5.7%、驻马店市5.7%、郑

州市5.2%、新乡市5.1%、周口市4.9%、焦作市4%。

五粮液公司回应涨 价传闻:年内不会涨价

财讯

昨日,针对近期五粮液涨价的 市场传闻,五粮液公司在接受记者 电话采访时表示,五粮液没有发布 过涨价的消息,近期出厂价也不会 上涨。

12月11日,在四川宜宾市举行的APEC中小企业峰会上,五粮液股份公司董事长唐桥曾就涨价传闻作出过正式回应:虽然粮食价格上涨造成酿酒成本上升,但五粮液年内不会涨价。 据新华社

前 11 个月, 我省企业获减免关税优惠 1.5亿美元

为提高我省出口产品国际市场竞争力,今年前11个月,河南出入境检验检疫局为出口企业签发普惠制产地证书2万余份,签证金额12多亿美元,使我省出口企业获得给惠国减免关税优惠约1.5亿美元。

晚报记者 徐刚领

我省第二世28个特色旅遊村公布 郑州有4个村庄入选

省旅游局昨日发布消息,我省"百村万户"旅游富民工程第二批28个特色旅游村策划方案正式公布实施。郑州市有4个村庄入选,它们分别是新郑市泰山村、荥阳市桃花峪村、二七区娄河村(蝴蝶岛)、金水区任庄村。

晚报记者 胡审兵

一块住宅用地以挂牌价成交

昨日上午,在市国土资源局土地交易中心,一块住宅用地挂牌出让,在无人竞争的情况下,以起始价成交。

据介绍,该地块位于航海西路南、西三环东,面积32170.3平方米(折合48.26亩),建筑限高60米,容积率小于等于3,挂牌起始价为9555万元,挂牌截止时间为昨日上午9时。由于无人竞争,河南乾宏置业有限公司以起始价纳入囊中,每亩地价为198万元。

晚报记者 胡审兵

中央经济工作会议: 为百姓心中的经济问号作答

12月12日,为期3天的中央经济工作会议落下帷幕,会议对普通百姓最为关心的经济问题都给出了怎样的回应?

问题一:如何让老百姓的钱袋子鼓起来?

中央经济工作会议明确提出,要研究制订收入分配改革方案,努力扭转差距扩大的趋势,着重处理好经济发展和收入分配的关系再次被提出。

问题二:物价能否保持稳定?

会议明确提出,要把稳定价格总水平放在更加突出的位置,切实增强经济发展的协调性、可持续性和内生动力。以经济和法律手段为主,辅之以必要的行政手段,全面加强价格调控监管工作,保持物价总水平基本稳定。

问题三:房地产市场的调控怎样继续?

中央经济工作会议明确提出,要加快住房保障体系建设,强化政府责任,调动社会各方面的力量,逐步形成符合国情的保障性住房体系和商品房体系。

问题四:教育、医疗、养老保障怎样改革?

会议明确提出,"十二五"开局之年,在改善民生上要扎扎实实办几件实事:加强教育重点领域建设,重视发展学前教育,完善高中和职业教育,扩大涉农中等职业教育免费范围,全面提高高等教育质量;要扎实推进医药卫生体制五项重点改革,突出抓好健全基本药物制度和加快公立医院改革试点工作,保障群众用药安全有效、价格合理、方便可及;要加快建设覆盖城乡居民的社会保障体系,扩大新型农村养老保险试点范围,建立健全企业退休人员基本养老金、城乡居民低保标准正常调整机制。

问题五:中国经济靠什么拉动?

在今年的中央经济工作会议上,去年的"加大结构调整力度"已经上升到"加快经济结构战略性调整"的高度。包括研究制订收入分配改革方案,推进财税、金融、投资体制和资源环境等领域的改革,健全多层次资本市场体系,深化集体林权制度和国有企业改革等在内的多项内容,将成为明年推动经济发展方式转变的主要内容。